

联合国

Distr.: General 28 September 2007

Chinese

Original: English

大 会

第六十二届会议

安全理事会 第六十二年

议程项目 17 和 18

中东局势

巴勒斯坦问题

2007年9月26日古巴常驻联合国代表给秘书长的信

我谨以不结盟运动协调局主席的身份, 随函转递 2007 年 9 月 25 日星期二不结盟运动部长委员会通过的关于巴勒斯坦问题的宣言(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目17和18下的正式文件以及安全理事会文件分发为荷。

古巴常驻联合国代表

不结盟运动协调局主席

罗德里戈•马尔米耶卡•迪亚斯(签名)

2007年9月26日古巴常驻联合国代表给秘书长的信的附件

关于巴勒斯坦问题的宣言

- 1. 不结盟运动各国的部长们审查了包括东耶路撒冷在内被占领巴勒斯坦领土上持续不断的严峻局势。他们审议了整个不结盟运动将采取的方法和战略,用以继续大力支持巴勒斯坦人民及其领导层,同时推动恢复和平进程,以争取实现全面、公正和持久的和平解决办法,并使巴勒斯坦人民在以东耶路撒冷为首都的独立和主权的巴勒斯坦国行使其不可剥夺的自决权。部长们特别回顾了巴勒斯坦问题委员会 2006 年 9 月 16 日在古巴哈瓦那举行第十四届国家元首或政府首脑会议期间,就巴勒斯坦问题通过的《关于巴勒斯坦问题的宣言》以及 2004 年 8 月和 2006 年 5 月不结盟运动分别在德班和普特拉贾亚通过的关于巴勒斯坦问题的立场,并申明他们继续坚持其中表明的观点和原则立场。
- 2. 部长们深感遗憾的是,40 年来巴勒斯坦人民在以色列自 1967 年以来的残酷军事占领下,一直遭受困难,其包括自决权和巴勒斯坦难民返回家园的权利在内的基本人权被持续剥夺。部长们极为关切的是,由于占领国以色列持续对巴勒斯坦人民采取非法政策和做法,包括继续严重侵犯人权,并据报犯下战争罪,使包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土的政治、经济、社会和人道主义局势严重恶化。
- 3. 部长们强烈谴责占领国以色列占领巴勒斯坦领土,对巴勒斯坦人民无情侵略。这种侵略除其他外,通过过度使用武力和滥用武力和法外处决,不断造成巴勒斯坦平民伤亡并大规模毁坏财产、基础设施和农田。部长们还谴责任意拘禁和非法监禁包括儿童、妇女和许多巴勒斯坦官员在内数以千计的巴勒斯坦人,并要求立即释放他们。部长们还谴责以色列继续对巴勒斯坦人民实施集体惩罚措施,特别是通过关闭边界和数以百计的检查站对人员和物资的流动实行大规模、歧视性和苛刻的限制,其中一些检查站位于被占领巴勒斯坦领土的中心地带,远离1967年边界(绿线),已被非法转变为类似永久过境点的设施,实际上正在把巴勒斯坦领土的北部、中部和南部地区切割开来,破坏了该领土的完整性和毗连性,摧毁了巴勒斯坦经济。部长们要求占领国以色列立即停止所有这些严重违反国际法、包括国际人道主义法和人权法的行为。
- 4. 部长们特别强调,除了占领国的这些严重违法行为之外,在实现巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利和两国解决办法方面,最主要的核心危险仍然是以色列肆无忌惮地在被占领巴勒斯坦领土,包括在被占领的东耶路撒冷推行非法的定居者殖民主义运动以及修建隔离墙。部长们重申严重关切和强烈谴责以色列大力推行的殖民措施,包括继续没收大片土地以及修建和扩大定居点,并谴责以色列打算在东耶路撒冷及其周围地区实施非法的 E-1 号计划和非法吞并约旦河谷。部长们重申安全理事会诸多相关决议,其中谴责并要求以色列停止这些无效的非法措

2 07-52234

- 施,包括以色列为改变东耶路撒冷的地位、特性和人口组成所采取的措施,并要求全面执行这些决议。在这方面,部长们还要求充分遵守国际法院于 2004 年 7月9日就在被占领巴勒斯坦领土修建隔离墙的法律后果所发表的咨询意见的有关规定。
- 5. 部长们因此深入审议了占领国以色列在被占领巴勒斯坦领土,包括在东耶路撒冷及其周围非法建造隔离墙的严重问题所引起的持续性严峻事态发展。部长们谴责以色列公然蔑视和不尊重国际法院的咨询意见,继续违反大会 2004 年 7 月 20 日第 ES-10/15 号决议。部长们对以色列在这方面继续严重违反国际法,包括违反《日内瓦第四公约》的行为深感关切,这些行为除其他外,特别包括摧毁和征用土地和财产,侵犯巴勒斯坦人民的行动自由,侵犯他们的工作、健康、教育和享有适当生活水准的权利以及把巴勒斯坦平民赶出家园和土地。部长们强调,隔离墙正在造成极其严重的物质、经济和社会破坏,把被占领巴勒斯坦领土切割成若干四面围墙的孤立小区,摧毁了完整的社区,并使被占领的东耶路撒冷与该领土的其他部分脱离。部长们强调以色列在包括东耶路撒冷在内被占领巴勒斯坦领土上采取这种非法和单方面措施严重威胁到根据 1967 年以前边界线实现建立两国解决方案的前景,强调说他们完全拒绝以色列的这些措施和政策,并着重指出这些措施政策是非法和不能接受的,无法改变在马德里开始的和平进程的职权范围,也无法剥夺庄严载入《联合国宪章》、国际法和联合国有关决议的巴勒斯坦人民的不可剥夺的权利。
- 6. 部长们再次要求占领国以色列认真履行咨询意见中提到的该国的法定义务,并充分遵守第 ES-10/15 号决议;他们再次呼吁会员国和联合国也履行自己在这方面的义务。部长们特别回顾国际法院的这一裁决,即以色列有义务终止其违反国际法的行为;以色列有义务立即停止正在包括东耶路撒冷及其周围地区在内的被占领巴勒斯坦领土修建的隔离墙工程,拆除在上述地区已经修建的隔离墙,并撤消与其相关的所有立法和管制行为或使其无效;以色列有义务赔偿修建隔离墙造成的一切损失;所有国家均有义务不承认修建隔离墙造成的非法状况,不为维持修建隔离墙造成的状况提供帮助或援助;《日内瓦第四公约》所有缔约国还有义务,确保以色列遵守该公约所体现的国际人道主义法;联合国,尤其是大会和安全理事会,应该考虑须采取何种进一步行动,终止修建隔离墙及相关制度所造成的非法状况,对咨询意见给予应有的考虑。
- 7. 部长们重申,他们坚信履行和遵守这些义务将对在国际法规则和原则的基础上实现公正、和平和政治解决以巴冲突的努力产生积极影响。然而,鉴于事实上占领国以色列没有遵守其法定义务,部长们重申要求采取下列具体行动,制止占领国在包括东耶路撒冷在内被占领巴勒斯坦领土上的违法行为:
- (a) 在联合国,部长们要求根据第 ES-10/15 号决议第 5 段采取进一步措施,还呼吁安全理事会履行责任,通过一项明确的决议和在这方面采取必要的措施。

07-52234

在这方面,部长们欢迎联合国秘书长依照大会在上述决议提出的要求,建立了联合国关于在巴勒斯坦被占领土修建隔离墙造成的损失登记册,要求损失登记册办公室尽快开展业务,并强调有必要确保秘书处的立场完全符合咨询意见。

- (b) 对于会员国,部长们呼吁其履行国际条约规定的义务,采取立法、集体、区域和国家措施,以防止以色列非法定居点的任何产品进入其市场,不允许以色列定居者入境,并对参与建造隔离墙以及在包括东耶路撒冷在内的被占领巴勒斯坦领土上参与其他非法殖民活动的公司和实体实施制裁。
- (c) 对于《日内瓦第四公约》缔约国,部长们要求其遵守《日内瓦四公约》共同的第1条,采取措施保证使以色列遵守该公约。在这方面,他们重申缔约国在刑事制裁、严重违约和缔约国责任方面的义务。他们进一步申明对在包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上犯下的战争罪行采取法律补救方法的重要性并要求采取这种补救措施,不能让此种罪行不受惩罚。
- 8. 部长们对在加沙地带的巴勒斯坦人民正遭受日益深重的经济、社会和人道主义危机或孤立表示震惊。他们强烈谴责以色列继续对在加沙地带的巴勒斯坦平民进行军事侵略,造成包括妇女和儿童在内的数以百计平民伤亡,以色列还蓄意和肆无忌惮地摧毁了巴勒斯坦人的财产和重要基础设施。部长们还谴责以色列继续实施非法政策和集体惩罚措施,包括长期关闭所有进出加沙地带的过境点,给巴勒斯坦人民造成更严重的经济贫困和社会剥夺。部长们强调占领国的这种非法行为严重违反国际法,必须追究肇事者的责任并将其绳之以法。部长们要求以色列立即停止其军事侵略,履行其所有法律义务,包括《日内瓦第四公约》在内的国际法义务。
- 9. 部长们重申他们深感关切的是,由于国际上从金融和政治上抵制巴勒斯坦权力机构,使得巴勒斯坦人民、尤其是在加沙地带的巴勒斯坦人民面临持续的困苦、日益严重的失业和贫穷。为此,他们呼吁占领国以色列,发放所有应转交巴勒斯坦权力机构的剩余税款,并停止在包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上实施的、持续造成广泛社会经济损失的关闭措施。鉴于面临持续困难,部长们呼吁不结盟国家紧急向巴勒斯坦人民提供经济和财政援助,以缓和当前的财政和人道主义危机。
- 10. 部长们重申,他们支持巴勒斯坦人民唯一合法代表——巴勒斯坦民族解放组织,并支持由马哈茂德·阿巴斯主席领导的巴勒斯坦权力机构,强调必须维持和保护巴勒斯坦权力机构的全国性机构,因为这些机构将为未来的独立巴勒斯坦国奠定重要基础。他们要求采取积极努力,恢复和发展巴勒斯坦机构。在这方面,部长们谴责 2007 年 6 月在加沙地带所施的犯罪行为,要求将加沙地带局势恢复到 2007 年 6 月事件以前的状态,并为巴勒斯坦全国对话铺平道路,以便实现民

4 07-52234

族和解。部长们强调有必要动员巴勒斯坦能力,以维护包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦领土的领土完整和统一,结束占领并实现巴勒斯坦的国家目标。

- 11. 部长们重申他们希望国际社会和四方在这个关键时期竭尽全力,争取恢复和平进程和拯救路线图,促使路线图得到落实,以结束 1967 年以来对包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦领土的占领,以两国办法解决以巴冲突,实现该区域所有国家和人民在和平安全中生活的权利。他们吁请四方继续积极地与巴勒斯坦和以色列方面接触,争取双方恢复直接的实质性谈判,并鼓励以路线图为基础立即采取积极步骤,推动真正恢复和平进程,实现其所阐明的各项目标和宗旨。在这方面,他们欢迎马哈茂德•阿巴斯主席关于立即就最后地位问题与占领国以色列举行谈判的呼吁。
- 12. 在这方面,部长们进一步强调 2002 年 3 月在贝鲁特举行的阿拉伯首脑会议通过的《阿拉伯和平倡议》依然具有重要相关意义,并着重指出,2006 年 3 月在利雅得举行的阿拉伯首脑会议关于恢复和重振《阿拉伯和平倡议》活力的决定非常重要,其中包括成立一个阿拉伯部长级后续工作委员会,并表示支持朝这一方向正在作出的努力。此外,他们欢迎有关的 2007 年秋季召开一次会议的倡议,目的在于结束占领并实现两个国家的解决办法。部长们还支持阿巴斯主席关于把这次会议转变成由联合国主办的国际会议的呼吁,以便全面、公正和持久地解决阿以冲突,包括根据联合国有关决议和国际法原则,解决其核心问题——巴勒斯坦问题。
- 13. 部长们还呼吁安理会承担起责任,根据其决议采取行动,以迫使以色列遵守国际法,结束其占领及其在包括东耶路撒冷在内的被占领巴勒斯坦领土上的一切非法的和不合法的行为。部长们重申赞赏安全理事会的不结盟运动核心小组成员在巴勒斯坦问题上不断努力,并呼吁这些成员继续积极参与。此外,部长敦促四方与安全理事会接触,同时考虑到安全理事会在《宪章》中有关维护和平安全的权力和责任。这方面,部长重申联合国、包括大会和安理会,对巴勒斯坦问题担负着长期责任,直至这个问题在所有方面均按照国际法得到解决,包括根据大会1948年12月11日第194号决议公正地解决巴勒斯坦人民的处境。
- 14. 部长们重申他们坚信不结盟运动应继续在巴勒斯坦问题上发挥重要作用,并委托主席在巴勒斯坦问题委员会的协助下领导不结盟运动进行努力,争取在该区域实现全面、公正和持久的和平。他们强调不结盟运动当前在部长一级与四方成员、安全理事会常任理事国以及和平进程其他有关方面进行接触和对话的重要性,目的是阐明不结盟运动的原则立场,并推动旨在根据和平进程的宗旨促进该进程和保证尊重国际法的努力,而这些努力是和平解决冲突的关键。
- 15. 部长们再次强调非政府组织、民间社会以及和平团体在该区域所做工作的重要性,并鼓励它们继续努力,特别是对巴勒斯坦和以色列方面开展工作。

07-52234

16. 部长们重申他们的坚定承诺,将继续支持巴勒斯坦人民及其领导层,按照国际法的规则和原则以及联合国的有关决议,结束 1967 年开始的以色列占领,并重申坚决致力于公正与和平地解决以巴冲突,致力于巴勒斯坦人民在以 1967 年以前边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国家内实现自决和主权的权利。

2007年9月25日于纽约

6 07-52234